
 

 

Halsschmeichler mit iCord Rand   

Strickanleitung 

Der Halsschmeichler ist ein Projektli, das schnell gemacht ist und je nach Garnart, 
Muster und Farbkombination immer wieder unterschiedlich aussieht. Ein ideales 
Geschenk oder einfach ein «made for me» Projekt. 
 
Material: 
 
Eine Merino Qualität mit 125 m pro 50 gr, oder eine andere z.B. mit Alpaka Wolle. 
 
Nadeln 3,5 – 4,5 mm 
 
7 Maschen anschlagen 
1. R. Zurückreihe: 3 M. li, 1 M. re, 3 M. abheben mit dem Faden vor der Arbeit 
2. R. Hinreihe: 4 M. re, 3 M. abheben mit dem Faden vor der Arbeit. 
3. R. 3 M. li, (Faden nicht zu locker nehmen für die erste Masche, damit sich der Rand 

im weiteren Verlauf gut an die Arbeit legt), 1 M. re, 3 M. abheben mit dem Faden vor 
der Arbeit. 

4. R. 4 M. re, 3 M. abheben mit dem Faden vor der Arbeit 
5. R. 3 M. li, 1 M. re, 3 M. abheben mit dem Faden vor der Arbeit 
6. 4. Und 5. R. noch 2 x stricken 
 
10. R = Zunahmereihe: auf der rechten Seite der Arbeit 4 M. re, 1 M. verschränkt  
        zunehmen, 3 M. abheben (Faden vor der Arbeit) 
11. R. 3 M. li, 2 re, 3 M. abheben (Faden vor der Arbeit) 

 
Diese Zunahme-R. jede 10. N. wiederholen, bis die Hälfte des Schals erreicht ist. (70-80 
cm). 
Nach Erreichen der Mitte wird bei jeder 10. N. 1 M. abgenommen (zusammenstricken) 
Darauf achten, dass immer auf der gleichen Seite zu- und abgenommen wird. 
 
Die letzten 7 M. über 8 N. stricken, dann M. abketten, Fäden vernähen und den Schal 
tragen oder verschenken 뇤눎눐눑눒눏 
 
 
Variationen: Muster stricken, oder einen Paillettenfaden mitstricken.  
 
Viel Spass beim Stricken 
 
 


